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Az új földadó. ;
I

Ismeretes dolog, hogy a közadó- : 
zásról szóló uj törvény szerint a kon­
tingentált fjldadó jövedelem uj alapo- ] 
kon, a kiigazított kataszteri jövedelem : 
alapjan fog kivettetni. Megjegyezzük, ■ 
hogy a kontingentált földadó a múlt­
hoz kepest nem változik. Az államnak 
a tőidre eddig kirovott 74 millió ko­
ronája ezután is terhelni fogja a bir­
tokos osztályt. Tudjuk, hogy a parla­
menti tárgyalásokon a pénzügyminisz­
ter kijelentette, hogy a kataszteri re­
vízió alá véteti s azt hiszi, hogy mivel 
a revízió a művelési ágakban beállott 
dillerencia következtében más es fej- | 
lődöttebb állapotokat talál, a földadó 
leszállított kulcsa következtében beálló 
mintegy 11 millió korona adóhiány a 
revízió következteben meg fog terülni. 
Ebből a gazdák a következő konklú­
zióra juthatnak: igaz ugyan, hogy a 
földadó kisebb iesz, vagyis 25 száza­
lékról 20 százalékra apasztották az új 
adótörvényben a tiszta kataszteri jö- j 
vedelem után kiróható földadót. De . 
ebben nem sok köszönet lesz. Mert t 
ha megmarad az eddigi kontingentált ; 
földadó : vagyis a 72 millió korona — 
akkor ezt a kontingenst mégis a gaz- ’ 
dák fogják végeredményben fizetni. 
Csak az a kérdés, hogy kik ? Es erre 
majd csak a megejtendő kataszteri 
revízió adja meg a választ Ebben a 
helyzetben azt hisszük, nem tehetünk 
nagyobb szolgálatot a gazdáknak, 
mintha felhívjuk figyelmüket, hogy ré­
sen legyenek.

A pénzügyminiszter rendeletet bo- 
csájtott ki, melyben fölhívja a községi 
kepviselötestiileteket, valamint az ösz- 
szes birtokos közönséget, tehát ter­
mészetesen a kisgazdákat is, hogy a 
földadó kataszter kiigazítására vonat­
kozó javaslatában az 1909. évi V. tör. 
vénycikk életbeléptetésétül számított 3 
hónap alatt ajánlott levélben küldjék 
be a minisztériumba.

Néma gyermeknek az anyja se 
érti a szavát. Közérdeket képez, pol­
gártársainknak vaiamennyinek erdeke, 
hogy a most folyó kataszteri munká­
latnál ne a mi hatarunk földje legyen 
kénytelen elviselni annak a 11 millió 
adókulcsbeli deficitnek hányadát, ine- 

lyet majd a revíziónak kell az állami 
kasszának biztosítani. A földadó igaz 
ságos kivetése kérdésében nagybirto 
kos, közepbirtokos, kisbirtokos érde­
kének egységesnek kell lennie. A 
világért sem szabad nagy es kisbirto­
kosoknak ebben a kérdésben szembe 
helyezkednie. Wekerle miniszterelnök, 
mint pénzügyminiszter méltán érdemli 
becsülésünket, hogy egy évtizedes pa 
naszt végképpen meg akar szüntetni. 
Azt a panaszt, mely — most nem 
kutatjuk jogosan-e vagy jogtalanul — 
a regi kataszteri munkaiatok igazság­
talansága és aránytalansága miatt 
annyiszor hangzott. Emberi munka 
sohasem tökéletes. Errare humánum 
est. Csakhogy minden emberi tévedés­
nek egy kitűnő orvossága van: a 
nyilvánosság. A miniszternek az az 
intézkedése, hogy az érdekeltek, legyen 
az akar kisbirtokos, közepbirtokos, 
avagy nagybirtokos, módot nyújt a 
föld értékelési munkaiatoknál való 
közreműködésre es a maga bajainak 
elmondására, valamint az a mód, a 
mellyel a kataszteri becsles történik, 
azzal a reménnyel biztat, hogy végre 
a gazdák egyszersmindenkorra minden 
alapot nélkülözvén, majd vádjuk a 
kataszteri becsles égbekiáltó igazság­
talanságait nem fogják annyiszor föl­
panaszolni.

Mindenesetre szükség van azon 
bán arra, hogy együttesen, egységesen 
induljunk cselekvésre es résén legyünk 
abban, hogy amig a kataszteri becsles 
igazságos legyen, másrészről résen 
leszünk, hogy maga a penzügyminisz 
tér által is bevallott földadócsökkenes 
következteben ne eppen a mi gazda 
inkra rakjanak több terhet. Mert való­
ban csakugyan kacagtató dolog volna, 
ha az igazságos, a progresszív adó­
törvény nagy szociális áldásnak kür- 
töltetvén, amely a földadót 5 százalék­
kal enyhíti, ugyanekkor a kataszteri 
revizió egyenesen több terhet rakna a 
gazdák amúgy is súlyosan megterhelt 
vállaira.

Gümökoros tehenek kiirtása. A föld- 
mivelési miniszter kimondotta, hogy azon 
gazdát, aki tehenét gümőkórossága miatt 
lebunk óztál ja, a tehén árát ezen szén ve 
dett karért megtéríti. Ez az intézkedése a 
miniszternek a közegészségre nezve na 
gjon üdvös.

Mi módon kellene nevelni
a jövő nemzedéket?

Irta ZEPlóris -E^vicLclf m. kir. th. főállatorvot.

A „Kecskeméti Lapok44 253 ik szá­
mában egy közlemény jelent meg tőlem 
a fenti címen s kíváncsian vártam, hogy 
milyen hatást fog szülni az a tisztelt 
olvasóközönségre, tekintetbe véve azt, 
hogy direkte nem hivatásom a gyermek­
nevelés.

Bár tőlem telhetőleg mindig azon 
iparkodtam, hogy a közönséget oktassam 
arra, mit a közügy érdekében szükséges­
nek és jónak tartottam, bár a legtöbb 
közleményem a gazdálkodó közönség ér­
dekében szükséges tudni való volt, még 
sem értem el oly hatást azokkal, mint a 
jövő nemzedék oktatása körüli cikkem­
mel, mert dacára annak, hogy nem igen 
vagyok személyes ismerős a gazdálkodó 
közönséggel, mégis többen kerestek fel s 
hálával köszönték meg, hogy ezen esz­
mét megpendítettem, sőt az úri közönség 
közül is többen helyeslőleg nyilatkoztak 
előttem a közleményről. De mindezekkel 
nem voltam megelégedve, hanem szeret­
tem volna tudni azt, hogy mi módon vé­
lekednek az illetékes faktorok,— a tani 
tók a közleményem felől s egy tanár 
barátomat felkértem, hogy mondjon bírá­
latot róla, de sajnálattal jelentette ki, 
hogy nem olvasta, de elfogja olvasni, 8 
majd nyilatkozni fog.

A mai napon értesített, hogy azt 
nemcsak elolvasta, hanem azt is hallotta, 
hogy a helybeli tanító urak közül többen 
megütköztek azon, hogy mi alapon Írhat­
tam azt. hogy ,Látja a serdülőgyermek, 
hogy tanítója sem hederit sokat az Is­
tenre44 stb; holott a helybeli iskolákban 
igenis főelv a vallásos nevelés és vallá­
sosság s ebben a tanítók járnak elől jó 
példával.

Ha a tisztelt olvasóközönség közle­
ményem első második pontját elolvassa, 
látni fogja azt, hogy annak egész része 
nem a helyi állapotokból lett merítve, 
csupán az, hogy gyakori a panasz, hogy 
Kecskeméten kevés a az iskola, igy tehát 
nem volt célom, de nem is lehetett, hogy 
oly egyénekre vonatkoztassam a fenti ki­
letelt, akiket voltaképen nem is ismerek, 
igy működésűk felett bírálatot nem is 
mondhatok.

Sajnos azonban, hogy egy ember­
öltőn át, oly egyén, ki elmondhatja ma­
gáról, hogy „bejártam Tolnát-Baranyát,“ 
az igen sokat lát, tapasztal s tud s ha 
intenciója az, hogy a közjóért küzdjön, 
akkor sikra kell szállni még akkor is, ha 
csípős megjegyzésekben részesül is e 
miatt. Egyébbként is a kérdéses közlemé­
nyemet olykép állítottam össze, hogy 
bármely vidéki lapban megjelenhetne, hol 
iskola hiányról van szó, mert egyáltalán 
nem személyeskedés a célja, hanem a 
közérdek

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen 
less&llitottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen
XK.o3Eixxa* Testvérek égületfa és 
deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.
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Egy barátomtól is célzatos megjegy­
zést hallottam, hogy annyit irok, hogy 
már maholnap nem lesz szükség állat­
orvosra, de midőn a legutóbbi közlemé­
nyem elolvasta, akkor már nem is más­
ként, mint Újságírónak titulált.

Boldogult édes atyám, 82 éves korá­
ban, midőn az izületi csuz kezét és ujjait 
alaktalanná zsugorította össze, egy hosszú 
levelében ezen bölcs tanácsát közölte ve­
lem: „Ész és lélek együtt munkálkodja­
nak. Az ész munkája kiterjedjen min 
denre. Az tervez, fontol, bírál s amit szük­
ségesnek ítél, az akadályok leküzdésévé), 
elhárításával, törik, szakad, elvégzi. A 
lélek az erkölcsiekben irányadó. Az aka­
rat a végrehajtó, neki lankadni, alkudni, 
a kedv vágyára hallgatni sohse szabad. 
Hallgat? Minden jó szándék kárba vész*.

Ezek után tehát bánom én, akármit 
is beszélnek ! Az akadályok leküzdésével, 
elhárításával, törik vagy szakad; haladok 
a kitűzött célom felé, mit úgy hívnak, 
hogy „Közérdek*.

A könyv.
Merénylet a közönség ellen.

Régebben a könyvből csak a rém 
regényeket terjesztették kolportázs utján. 
A Marinelli Marinók és A hercegnő véres 
szerelmi titka igy kerültek ábrándos sza­
kácsnők és szobalányok kezei közé, ök 
kedvtelve olvasgatták e fércelményeket, 
amikből kéthetenkint kaptak egy füzetet 
s alig várták mindig a folytatást, hogy a 
gazokra mikor csap le az ítélet s mikor 
győz az ártatlanság. Kaptak'még ráadásul 
egy szép képet — ingyen, csak a keretért 
kelieit fizetni négyszer annyit, amennyit 
a kép keretestől éri. A regénnyel is ir­
galmatlanul becsapták őket, mert oly sok 
füzetből állt egy-egy, a füzetek oly vé­
konyak voltak, a szedés oly nagy betűs 
és annyira ritka, hogy mire a regény 
végét érte, nyolc-tiz forintjuk bánta.

De azért alapjában véve ez mégis 
rendes üzlet volt. Az kapta a füzetet, aki 
lefizette érte a hatost, a füzetben azt a 
fércmunkát kapta, amit kívánt, végül a 
képet is megkapta, — ha fizetett érte. 
Ha valaki nem akarta tovább járatni a 
füzeteket, nem erőltették vele. így hál ez 
rendben is volt. Mig ma nem az. Leg­
alább részben nem az. A könyvvigécke 
déssel annyi visszaélés történik, hogy már 
sok. Az ügynök aláírat kötelező nyilat­
kozatot az emberével, igér a szállítandó 
könyvekben világirodalmi termékeket s 
ad helyettük olyan anyagot, ami alig ér 
pénzt. De akkor hiába mái minden, a 
megrendelő nem tehet semmit ellene. Ha 
nem fizet, perük, nem is a lakáshelyén, 
hanem Budapesten. Mert a nyilatkozatban, 
amelynek upróbetüs részét el sem olvasta, 
ez is benne van, hogy nemfizetés esetében 
ha pörre kerül a dolog, valamelyik buda­
pesti bíróság az illetékes.

A kilencvenes években életbiztosí­
tások, gyermeknevelési biztosítások körül 
követtek el hasonló dolgokat egyes lelki 
ismeretlen ügynökök. Azok a falvak és 
tanyák népét csapták be. Beugrattak az 
aláírásba valamely szegény béresembert 
h az intézetüknél azt jelen tét ték be felőle, 
hogy az illető tekintélyes földbirtokos. S 
ha a nagy dijakat nem bírta, aminthogy 
nem is bírhatta fizetni, perelték Buda­
pesten. A kecskeméti tanyákon és a közeli 
vidéken is divatoztak ezek a szélhámos 
súgok, de néhány hírlapi felszólalás elég 
volt arra, hogy megszűnjenek, mert az 
illető intézetnek, amidőn tudomására ju- , 
tottak a nép jóhiszeműségével való vissza- : 
élések, az ügynökeiket szélnek eresztették.

A könyvvel, különösen a sorozatos, 
gyűjteményes munkákkal azonban ez más­
ként megy. Ott nem az ügynök dolgozik 
csak igy, hanem a nagyhangú vállalat is, 
amelynek csak isten tudja, hogy miféle 
egyén áll a hala mögött. Itt nem a járat­
lan vidéki embert, hanem az irodalom­
pártoló intelligenst csapták be. Hirdetnek 
előfizetést jónevü ismert írók munkáival, 
akiket a közönség névből ismer s müvei 
két szereti — ez irók a legtöbb esetben 
nem is tudják, milyen visszaélés történik 
a nevükkel, mikor az előfizető aztán egy 
csomó rossz külföldi fordítást kap a pén­
zéért. Hirdetnek diszmüveket s adnak si­
lány, otromba kiállítású anyagot, amelyet 
a megjelenése után pár nappal már ne­
gyedárában meg lehetne szerezni az an­
tikvár boltban. így aki észreveszi, hogy a 
jóhiszeműségével visszaéltek, nem tehet 
semmit. Aláirt s ha vonakodik fizetni, 
szó nélkül perelik Budapesten. És nem 
szórványosan, hanem elég gyakran mutat­
koznak ezek a merényletek a magyar 
irodalom ellen. Mert a visszaélések elfor­
dítják tőle a közönség rokonszenvét. Úgy 

• tudjuk, hogy az aradi kereskedelmi és 
iparkamara fölirt e miatt a kereskedelem­
ügyi kormányhoz, az aradi adófizető könyv­
kereskedők érdekét tartva szem előtt. — 
Nagyon kívánatos volna a szabályozása, 
rendezése ennek a kérdésnek, — mert 
ez csakugyan a magyar irodalom rová­
sára megy.

NAPI HÍREK 

Az Alföldi Széchenyi Szövetség 
előadásai.

Az Alföldi Széchenyi Szövetség az 
idén alapszabályaiban gyökeredző köte­
lességeihez híven eredményes munkát 
óhajt kifejteni, amelyhez a tagok intenzi­
vebb érdeklődésén és munkásságán kivül 
a müveit magyar társadalom jóakaratu 
támogatására számit. Az egész szövetség 
itánya és céljai nem eléggé ismeretesek a 
társadalom előtt, pedig a kitűzött célja és 
azok megvalósításához igénybe vett esz­
közei szükségesek a magyar nemzeti ál­
lam megörősitéséhez. Nem üz politikát, 
sőt ettől teljesen távol áll. Nevelni akarja 
az ifjúságot, fejleszteni a munkára és pe­
dig a komoly munkára edző ifjúi akara­
tot, melynek hiánya a legkiválóbb tehet­
ségek kifejlődését is megakadályozza. — 
Társadalmi és szociális munkát kiván tő­
lük az önfegyelmezés alapján. Összeköt­
tetést keres az ifjúság és a magyar gaz­
daosztály között, vidéki kiszállások alkal­
mával ismeretterjesztő előadásokat tart; 
8 a szövetség tagjait ezáltal intenzív össz- 
művelődésre készteti, másrészt a megszer­
zett ismeretek átültetésével népnevelő 
munkát is gyakorol. A minden oldalról 
állami létünket fenyegető külső és belső 
veszedelem ellen csak az összetartás, 
együttérzés és munkálkodás mellett lehe­
tünk erősek a védelem harcát sikeresen 
megvívni. Korán kell magunkat kiképezni 
a munkára.

Az Országos Széchenyi Szövetség a 
vidéki szövetségek tagjai részére szociális 
tanfolyamok tartására vállalkozott

Ez az első lépés a leghelyesebb ki­
indulási pont. Hogy valeki nevelni tud­
jon, hogy a megszerzett tudás értékesít­
hető legyen, ahhoz a természeti képessé­
geken kívül gyakorlati útmutatás is kell. 
Az Országos Széchenyi Szövetség a Ma 
gyár Gazdaszövetséggel lépett érintke 
zésbe, azért, hogy a gazdatársadalmi és 
szövetkezeti munkában a Széchenyi Sző 

vétség tagjai is részt vehessenek s ezzel 
alapszabályaik értelmében munkál kod 
hassanak.

A munkálkodni kívánó tagok részére 
rendes előadások tartatnak, melyeken a 
Magyar Gazdaszövetség leghivatottabb és 
legképzettebb tagjai előadókként vesz­
nek részt.

Hisszük, hogy a kecskeméti jogász- 
ifjnság örömmel jelentkezik a tanfolya­
mon való részvételre s ezáltal elérhetjük, 
hogy itt Kecskeméten is megtartják a 
tanfolyamot, amely egy hétre van tervezve.

Áz Alföldi Széchényi Szövetség tag­
jai szintén résztvesznek e tanfolyamon, 
amelyek igen alkalmasak lesznek nem­
csak a szociális ismeretek terjesztésére, 
de arra is, hogy szövetségünk céljainak 
kifejtésével működésűnk iránt a helyi tár 
sadalomban is érdeklődést kelthessünk.

Az előadások hallgatói küldetnek ki 
majd az egyes községekbe ismeret terjesztő 
előadások megtartása, esetleg szövetkeze­
tek alapítása végett. Hisszük, hogy siker 
kíséri munkájukat! K K.

Af
Kecskemét, november A.

— Kinevezés. Gulner Gyula főispán 
a Kiskunfélegyházához tartozó péterii 
anyakönyvi kerületében Kopa Gyula 

jegyzőgyakornokot. a kecskeméti ref. fő­
gimnázium » gy kori növendékéi anyakönyv­
vezető helyettesé nevezte ki.

— Uj doktor. Tóth Dömötör ügyvéd- 
jelöltet, a kecskeméti jogakadémia jeles 
hallgatóját szombaton avatták fel a kolozs 
vári Ferencz József-tudományegyetem az 
államtudományok doktorává.

— Itt a tél. Ma már zimankósra for­
dult az idő a városban. — Eizész napon 
át lassú eső volt, amivel a hőfok tető 
mesen alászállt. Kétségtelen, hogy a tél 
sárkányai felvonulófélben vannak. A vi­
dékről havazások hire érkezik

— Halálozás. Részvéttel értesülünk, 
hogy özv. Csilléri Benőné szül. Sántha 
Konstanica úrasszony életének 82-ik évé 
ben 10 heti szomorú özvegység után szom­
baton reggel fél 6 órakor elhunyt. Az el­
hunyt úrasszony kihűlt porrészeit ma dél­
előtt 11 órakor helyezték örök nyugalomra 
a lóm. kath egyház gyászszertartása sze­
rint a budai üli ref. temetőben.

— Katona ünnepély a színházban Ka­
tona József városunk szülötte, születésé 
nek évfordulóját, mint említettük is, méltó 
fénnyel fogja megünnepelni Mariházy 
színtársulata. Az ünnepély, melynek mű­
sora a Következő, 7 órakor kezdődik:

1. Ünnepi nyitány Bánk-bán operá­
ból, előadja a színházi zenekar.

9 H\mnus, énekli a „Kecskeméti 
Dalárda, K román Sámuel karnagy veze­
tésével.

3 Katona emlékezete, előadja Bara­
bás Ella, a színtársulat tagja.

4 Jelenet a Bánk bánból.
5. Szózat, énekli a Kecskeméti Dalárda
6. Apotheosis.
7. Ezt követi T Baróty Irma ven­

dégfelléptével, Jókai Mór történeti szín­
müve, Keresd a szived. •

— Hatarjelzes A földmivelésügyi mi­
niszter rendeletileg felhívta a közigazga­
tási hatóságokat egy, csaknem feledésbe 
ment törvény rendelkezés érvényesítésére. 
Ugyanis törvény szerint minden birtokos 
köteles birlokhatárának megjelölésére jól 
látható jeleket felállítani. Ennek a rendel 
kezésnek pontos végrehajtásáról most már 
gondoskodni fognak a hatóságok és ahol 
hiányt találnak, azt a törvény szellemé­
ben a mulasztók költségére pótolni fogják.

Angolszabó Értesítem a n. é. közönségét, hogy Kecskeméten, a ref. bérpalotában (Aszódi Testvérek mellett) 
angol férfissabó miitermet nyitottam, ahol eredeti angol és belföldi szövetekből
nagybecsű rendelőim Ízlése szerint, a legolcsóbb m A fi 1
árakon a legdivatosabb ruhákat állítom elő. Kérve *STAgU
an.é. közönség b. pártfogását. Vagyok tisztelettel angol férfi-szabó. TBK®
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— A Sajtószövetség választmánya 
szombaton délután 5 órakor ülést tartott 
dr- Kovács Pál elnöklete alatt, amelyen a 
választmány tudomásul vette s elfogadta 
Adorján Imre szövetségi tagnak, lapunk 
belső dolgozó társának kilépési nyilatko­
zatát. Az elnök javaslatára a választmány 
elhatározta, hogy november 13 án helyi­
ség avató lakomát tart a Royal-szálloda 
kis éttermében, majd egy nagyszabású 
művészi hangverseny előkészítésével bízta 
meg az elnökséget.

— A kecskeméti gyufagyár gyárépü­
letei a kedvező időjárás folytán oly roha­
mosan emelkedtek ki a földből, hogy az 
építkezések rövid időn belül befejezést 
nyernek. Úgy értesülünk, hogy a vezető­
ség a gyufa előállítására szükséges gépe­
ket, valamint, a gőzgépet már megrendelte 
és azok beállítását és felszerelését még e 
hó folyamán meg is kezdik. Az igazgató­
ság nem sajnál semmiféle fáradságot ter­
vük megvalósítására, hogy a gyárat jövő 
évi február havában üzembe helyezhessék. 
Azonban amilyen gyorsan haladnak a cél 
eléréséhez, ép oly gyorsan nyomukban 
halad a gyufa-monopólium is a megváló 
sitás felé, mellyel már bővebben foglal­
koztunk — és ha csakugyan létre is jön 
a monopólium, szerintünk jobb és hasznot 
hozóbb vállalkozásba nem fektethették 
volna a részvényesek a tőkéjüket.

— Szerbiába szóló postacsomagok 
vámnyilatkozata A kereskedelmi miniszter 
leiratot intézett a kecskeméti posta és 
távirdahival igazgatóságához, amelyben 
elrendeli, hogy a Szerbiába szóló postai 
csomagokhoz ezentúl ismét három darab 
vámnyilatkozatot kell csatolni, melyben 
igen pontosan kell feltüntetni a feladó és 
címzett nevét, rendeltetési helyét, az áru 
nemét és a csomag tiszta és teljes súlyát. 
Az ilyen okmányok nélkül érkező csórna 
gokat a szerb vámhivatalok visszautasítják.

— Válasz a nyilatkozatra. Ily cím 
alatt vettük a Kecskeméti Sajtószövetség 
választmányának azon nyilatkozatra adott 
válaszát, amelyet dr. Bábiczky Kálmán és 
társai az Országos Ellenőr november 6 án 
megjelent számában leltek közzé. A Vá­
laszt teknikai okokból csak lapunk holnapi 
számában közölhetjük.

— Vasúti baleset. Félegyházáról je­
lentik : Mogyoró Sándor 27 éves vasúti 
munkás, kisegítő fülő pénteken reggel 
fél 6 órakor a Szeged-felé induló személy­
vonat alatt akart átbújni, hogy a fütő- 
házba kerülés nélkül eljusson. A mint 
testének felső része a vasúti kocsi alul 
kikerült, a vonat megindult s Mogyoró 
Sándornak bal lábát lemetszette. A sze­
rencsétlen embert a sínek mellett talál­
ták meg s mire az orvosi segély megér­
kezett, reggel 7 órára már meghalt. A 
baleset miatt a vizsgálatot megindították.

— Kunyhofeltöresek. Közeledik a tél, 
amidőn a legtöbb szegény emberre ólom | 
sulylyal nehezedik a kenyérkérdése. A 
múlt héten a kecskeméti csendőrség nyolc 
kunyhó feltöréséről tett jelentést a kir. 
ügyészségnek. Mindegyikből gazdasági 
eszközöket s egyéb télire beraktározott 
holmikat emeltek el a tél hiénái.

— Gyilkosság a mezon Tatárszent- 
györgyi tudósítónk jelenti, hogy Korsós 
Gábor 19 éves fiút, amint ez a mezőn 
járkált, egy ismeretlen egyén, nem tudni 
mi okból, revolverrel meglőtte. Az isme­
retlen tettes után a nyomozás folyik

— Piaci árjegyzék. 1909 évi nov. 
8-ik napján. Tisztabuza 27 60—29'40 Két­
szer 2100 -22 00. Rozs 18 50 -18 70. Árpa 
14 40—14 60 Zab 1440—1500. Tengeri 
kecskeméti 16 00—16 40. Tengeri bánáti 
1600—1640. KöleR 1500—16 00. Krumpli 
3 60 —4 00 Széna 8 00—8 40. Szalma 5 60 
6 00 Szalonna kilója 2 00-2 40 Csöves 
kukorica 100 kg. 7 80—8 40. Ujkukortca 
kecskeméti 12*60—18. Bánáti 12 60 13.

KECSKEMÉTI LAPOK

— Verekedés a korcsmában. Benkő ’ 
István 22 éves kerekegyházi lakos csen­
desen iddogált a falu egyik korcsmájában 
Adorján Ferenc muzsikuscigány és Bubla 
János földműves társaságában. Nemsokára 
azonban szóváltás támadt közöttük, mind­
ketten Benkőre támadtak s botokkal ala­
posan helybenhagyták. Á csendőrség sú­
lyos testisértésért tett jelentést Adorján és 
Bubla ellen az ügyészségnél.

Ábel-féle vendéglőben étkezés kapható.
Tehén körút 267. szám

SZÍNHÁZ.
Kedden páratlan bérletben Elvált 

asszony operette.

%* Rip van Winkle. Mindenképen 
helyeselhetjük a direkció törekvését, hogy 
az operett régi klasszikusait színre hozza 
s igy az operett repertoárt nemcsak vál­
tozatossá, de határozottan élvezetessé te­
szik. így a Rip előadása is egyike volt 
azoknak, mely valósággal kfasszikus estté 
avatta a szombati reprizt. Varázsos szép­
ségű melódiái mindig az újdonság ingeré 
vei hatnak s a szombat esti közönség me­
leg szeretettel fogadta a Rip régi, de 
örök6zép, lágy muzsikáját. A vezérszerep 
s a siker oroszlánrésze a karokat illeti, 
melyeket a zseniális karnagy, Andor 
Zsigmond dirigált. Lisbettet bravúros mű­
vészettel s csillogó kolotaturával M. Túr 
csányi Olga énekelte, kinek méltó part 
nere volt a címszerepben Radványi Dezső, 
ki illúziót keltett meleg, érzésteljes éne 
kével s játékával. Szentes János (polgár- 
mester) elsőrendű kabinetalakitást pro­
dukált. Ezt a szerepet nem mint operett­
figurát, hanem komoly drámai alakítás­
ként játszotta, s ezen eredeti felfogásával 
nagy hatást keltett. Mariházy Baby és 
Dunszt Pubi. ez a két bájos apróság olyan 
fesztelenül szavalt, játszott, énekelt az első 
felvonásben, hogy szinte művészet számba 
ment. — Csokor, virág , taps volt is érte 
bőven. f. i,

Robespierre Viktorien Sardou, a 
nemrégen elhunyt világhírű drámairó lég 
utolsó alkotását, a nagyhatású, történeti 
motívumokkal telt Robespierrét mutatta 
be vasárnap este társulatunk drámai sze- 
mélyzeta. A hattyú dalában Sardou époly 
nagynak tűnik fel a drámai irodalom te­
rén, mint aminőnek eddig ösmertük egyéb 
műveiből. Erős drámai érzéke Robespierret 
a francia rémuralom rettegett zsarnokát 
állítja elénk, akit — eltérve a történeti 
hűségtől — olyan igazi drámai hősnek 
rajzol meg, hogy elbukását szívből saj­
náljuk s szomorú tragédiáját megköny- 
nyezzük. A vértől megiltasodott zsarnokot 
szerelmi viszonyából született fia meg­
akassza a további vérengzésekbe, amiért 
a konvent s a nép, amely pár nappal 
előbb még a porba hullott egy szempil­
lantására, ellene fordul s ha el nem emészti 
magát, hóhér kezére juttatja Mig a da­
rab a kifejléshez jut, szebbnél szebb iz­
gató jelenésen vezeti át a zseniális iró a 
hallgatókat, kiknek majd érzelmeit, majd 
idegrendszerüket korbácsolja fel hangulat­
festéseivel. — A drámai ensenble nagy 
igyekezettel, gondos előadásban hozta 
színre a müvet, amely a legfényesebb sí 
kert fogja a további előadások során is 
megérni. Az igyekezet azonban az első 
kép laposságán nem tudott változtatni, 
mivel azon a rendező keze tudna csak 
javítani. A címszerepet Margittay kidol­
gozott, gondos alakításban mutatta be s 
ért el jellegzetes, színes játékával művészi 
hatást, s zajos ovációt. Mellette Barabás 
Ella, ki mindig több több bizonyságot ad 
értékes talentumáról s művészi qualitásai 
ról, továbbá Gellért Lajos, társulatunk 
ifjú, kiváló művésze arattak t babért s 

1 osztatlan elismerést. A.

Holttest a síneken.
Gyilkosság Szabadszálláson.

— A „Kecskeméti Lapok“ tudósítójától. —

Az a páratlan buzgalommal megin­
dított nyomozás, melyet a kecskeméti kir. 
ügyészség megbízásából Kérészy Lajos 
vizsgálóbíró, továbbá az izsáki, pészér- 
adacsi, kunszentmiklósi és szabadszállási 
csendörség fejtett ki, hogy világosságot 
derítsen a szabadszállási rejtélyes vasúti 
elgázolásra, ma egy ravaszul kieszelt 
gyilkosságról rántotta le a burkot.

A nyomozó hatóságok ugyanis em­
berfeletti munkával kiderítették, hogy a 
vasúti vágányon talált női hulla egy vak­
merő gaztettnek a dokumentuma.

A nyomozás szenzációs eredményé­
ről tudósítónk a következőkben szá­
mol be:

A szabadszállási vasúti állomástól 
másfél kilóméternyire, mint azt már meg 
irtuk vasárnapi számunkban, a vasúti 
pályaőr egy megcsonkított női hullát 
tálált.

Dr. Fischer pályaorvos, az állomási 
elöljáróval azonnal a helyszínre sietett, 
ahol megtalálták arccal a földre fordítva 
a női hullát.

A holttest, amelyről a lábakat a 
vonat lemetszette, hófehér volt, telve hulla­
foltokkal! anélkül, hogy azon vérnyomok 
látszottak volna 8 igy a pályaorvos azon­
nal megállapította, hogy a női hullából 
körülbelül már két napja elköltözhetett 
az élet.

A csendőrség s a helyszínre kiszál­
lott Kérészy vizsgálóbíró kutatásai a női 
női hulla kilétét is megállapították.

A faluból a helyszínre kisiető lako­
sok ugyanis felismerték a hullában Bog­
nár Erzsébet 20 éves kunszentmiklósi 
gazdaleányt, aki pár nap óta Szabadszál­
láson tartózkodott egy kuruzslásról ismert 
asszonynál.

A felismerés azonnal a keresett ke­
rékvágásba terelte a nyomozást s pár perc 
alatt az egész bűnügy tisztázódott.

Kitűnt ugyanis, hogy a leány azért 
lakott a kuruzslóasszonynál, hogy az 
megszabadítsa őt szerelmi viszonya követ­
kezményeitől.

A javasasszony a leány kérését tel­
jesítette s az operáció következtében Bog­
nár Teréz elvérzett.

Az angyalcsináló megijedt, hogy a 
hatóság rájön bűnös üzelmeire s ezért két 
napig gondolkozott, hogy miképen sza­
baduljon meg a szorongató helyzetből s 
hogy távolítsa el lakásáról Bognár Teréz 
hulláját.

Péntek este azután vadházasságban 
levő férjével abban állapodtak meg, hogy 
a hullát a vasúti sínekre helyezik s igy 
elterelik magukról a gyanút.

Elhatározásukat tett követte, azonban 
bűnük a nyomozó hatóságok ébeisége 
folytán kitudódott.

A gyilkos asszonyt s tettestársát a 
csendőrök elfogták s már útban is vannak 
velük Kecskemét felé.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi november hó 7—8-án.

Születések Patkós Gyula rk. Borka 
József rk. Nagy János rk. Balog Mária 
rk. Víg Ferenc rk. Tóth Mihály ref. 
Plundris Antal ref. Tóth József rk Tóth 
Rozália rk. Vince Mária Magdolna rk

Halálozások. Kosa Antal rk. 75 éves. 
Özv. Csilléri Benőné Sántha Konstancia 
i k. 82 éves. Nagy Eszter ref. 20 hónapos, 
özv. Csabai Józsefné Szabó Észté: rk. 78 
éves. Szálkái Gergely ref. 67 éves. Valkai 
József ref. 26 éves. Kis Ilona rk. 1 hó­
napos. Özv. Goldschmidt Edéné Szabó 
Rozália rk. 52 éves. Verdon Ilona rk. 1 
hónapos. Kovács Máté rk. 76 éves.
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borbély és fodrászterem
Alulírott értesítem szülővárosom nagyérdemű közönséget, hogy

Nagykőrösi utcán levő Zsigmond Ferenc féle

borbély és fodrászűzletemet
Budapest legelőkelőbb fodrásztermének mintájára 

a fenti cim alatt — teljesen u.'oiman berendeztem.
amelyben a legkényesebb úri igényeket is kielégíthetem. Üzletem 
főéivé: a HygienikuS tisztaság és finom kiszolgálás Miért is 
folytonos felügyeletem alatt csakis a legkiválóbb munkásokat tartom 
es üzletem műszereit fertőtlenítem. Vendégeim kiszolgálását a lég 

’P jutányosabb arban teljesítem. A bérletjegyet 2 korona 40 fillérért 
számítom es külön felszerelésekhez a kiszolgáló fiókokat díjtalanul 
adom. Mindeunentfi színházi munkálatokat szintén a 
legalsóbb arban eszközlök. — Végül üzletemben fodrászat! 
cikkek, illatszerek, hajágak, hajbetétek a legnagyobb 
választékban kaphatók. A n. é. közönség szives pártfogását kérem.

Kiváló tisztelettel: 9996

Rimóezy János
a kecskeméti színház fodrásza.

I

Egy jó családból való 
egy-két középosztályt végzett 

fiú tanulóul fölvétetik
Sárközy Ferenc

könyvkötészetében.
Eladó szőlő.

Szekto-dülőben, a Hegli Náni-közön, a 
Máriakápolna vasúti megálló közvetlen 
közelében egy hold kitűnő termő szőlő eladó. 
Kies szép fekvésénél fogva, pormentes 
helyen — úri családnak nyaralóul is igen 
alkalmas. Bővebb felvilágosítás nyerhető 
XI. tized, Szallag utca 164. sz. a. 9897

Házeladás.
VI. tized, Feher-utca 70. szatn alatti 
ház, mely all 4 tágas szoba, 2 konyha, 
2 kamra, 1 tágas istálló és hizlalóból, 
tagas udvarral, jó kúttal — kedvező 
fizetási feltételekkel eladó. Ugyanott 
egy házhelynek való telelsz is eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos Tormássy 
Györgygyel, a fenti szám alatt, i

Eladó szőlők.
Mária-hegyben 24. szám alatt, a bel­
területhez tartozó 146 útból álló kitűnő 
karban levő gyümölcsös és bortermő 
SZÖ1Ö lakással, melyben van egy szoba, 
konyha, kamra, jó kúttal; továbbá 
Szarkásban 182. szám alatt 3!/2 hold 
terület, melyből 2 hold jó karban tartott 
gyümölcsös szőlő, ll/2 hold veteményes 
föld, a rajta levő épületekbe! eladó. 
Tudakozódhatni a tulajdonos D. Ko­
vács János füszerkereskedővel, II. tized 
Vágó tér. 35_

Egy ügyes 27 
lakatos segéd azonnal 
felvétetik özv. Maár Antalné 

lakatosmű helyeben, Gyik-utca.

i

Ügyvédi iroda-áthelyezés.
Dr. Dömötör István ügyvéd 

irodáját f. évi november 3. napján 
VII. tized, Mezei-utca 3. sz. házba 
(az obester-ház és a Beke-féle ven­
déglő közti sarokház) helyezte át. 

Váltó szabó-munkákat 
jutányosán vállalok őz-utca 155. sz. a. 
saját házamban levő lakásomon 

Igó Lajos férfi-szabó.
XXáaelaclás-

III. tized, Pava-utca 141. számú ház, 
előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
A ház villaszerűén épült s szép kerttel 
körülvett. Értekezhetni fenti háznál a 
tulajdonossal. Ugyanott akacfarőzse 
is van eladó. 9698

Borbély- és fodraszüzlet-atvétel
Szives tudomására hozom a nagyérdemű 
közönségnek, hogy a II ti/.ed, Vásári- 
nagy u’ca 98. számú Makáry házban levő 
Halmos Zsigmond úr borbély es fodrász­
üzletet átvettem s azt a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelően, újonnan berendeztem, 
ahol a legkiválóbb, jó munkásokat tar­
tom. Üzletemben divaios hajmunkák ké­
szen kaphatok és megrendelhetők, min­
denféle illatszerek a legolcsóbban besze­
rezhetők. Vendégeim kiszolgálását úgy az 

űzietben, mint házhoz kijárva 
a iegjuiányosabb arban teljenileiem.

Szives pártfogást kérve vagyok tisztelettel' 
özv Tóth Béláné

9 fodraszűzlet-tulajdonos.

Ugyanitt egy fiú tanulóul felvétetik.

Kiadó úri lakás.
II. tized, Homoki-utca 37. szám alatt egy 
úrri lakás, mely’ áll 3 szoba, konyha es 
hozzá tartozó mellékhelyiségekből, külön 
udvarral, elköltözés miatt, azonnal kiadó. 
Értekezni lehet Homoki-utca 39. szám 
alatt gios Istvánnál 40

Eladó szőlő.
Szolnoki-hegyben, a jelzőlámpák mellett, 
136 Ut SZÖiÖ azonnal eladó. Értekezni 
lehet VI. tized, Kerekes utca 142. szám 
alatt Szalay Belaneval 9922

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.
100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Föelárusitó helye Kecskeméten:
W Zilzer A. cég. Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Cgyanott ölfa. vágott csontszáraz akacfa, tűzifa, porosz kőszén es budapesti koksz 

a legolcsóbban kapható. "^41

A kályhák fűtésénél 
a radiátor alkalmazásával 

vagyont erő tüzelőanyagot 
takaríthatunk meg.

Ezen célszerű es hasznos talál­
mányt, úgy a valódi METEOR, 
mint a más rendszerű kályhák 
fútőcsőveivel közvetlen össze­
lő* e, mellékszobák teljes be­
melegítésére, költségtöbblet nél­
kül is használhatjuk. Radiátort, 
valódi Meteor vagy bármily rend­
szeri kályhát és ezek alkatrészeit 
• xed.etl minőségben szálhtja 

Gyenes S. és Fiai 
Kecskeméten.

Peronospora mentes, teljesen beérett 
Olasz rizling, Passatutti, Erdei fehér 
bakar, Mirkovacsa. Tokay Angevine, 
Piros saszla, Mezesfeher, Kövidinka 

szölövesszö kapható 4i 

Nyirady Lászlónál.
Uj bormérés

a jó ó- és újboi nak literje 22 krajcár, 
Csongrádi-nagy-utca 18 és I. tized, 

Honvéd-tér 38. szám alatt.
Ladanybenen kisebb nagyobb részletek­
ben igen olcsón jó barna homok szántó­
kaszáló es szőlőből álló birtok eladó. 
Ugyanott szelíd jó homok szőlővel be. 

ültetésre féléből is atado. 9939 

Árverési hirdetmény.
A II. tized. Botond-utca 1. sz. 

hazra a folyó évi december hó 7-ik 
napján d. e. 9 órakor a kir. törvény­
szék árverési helyiségében birói ár­
verés lesz. Kikiáltási ár 8080 korona, 
bánatpénz 808 korona. A vételár 3 
részletben fizethető 3 hónap alatt. 
A ház uj épület a Czitromszigeten. 
Körülbelül 18000 korona átvállalható 
tartozás van rajta.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RésiTénytársaság könyvnyomdájában.




